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ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 
“Casa de Epitácio Pessoa” 

Comissão de Orçamento, Fiscalização 
 Tributação e Transparência 

  
 

ATA 
 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 
DE ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO, TRIBUTAÇÃO E 
TRANSPARÊNCIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
19ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 11 
DE DEZEMBRO DE 2019. 
 

Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia onze de dezembro do ano de 
dois mil e dezenove, no Plenário Deputado José Mariz, realizou-se Reunião 
Ordinária da Comissão de Orçamento, Fiscalização, Tributação e Transparência. 
Havendo quórum regimental, o Presidente deputado Wilson Filho declarou 
aberta a presente Reunião com as presenças dos deputados Lindolfo Pires, Buba 
Germano, Júnior Araújo, Taciano Diniz, Tião Gomes e Cida Ramos. Ato 
contínuo, o Presidente convidou o deputado Lindolfo Pires para secretariar os 
trabalhos, o qual promoveu a leitura Ata da 9ª Reunião Ordinária, realizada no 
dia 29 de outubro de 2019. Não houve quem quisesse discutir a Ata, em votação, 
aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente convidou o deputado Tião 
Gomes, que foi designado Relator da LOA 2020 e do PPA 2020 a 2023, para 
leitura dos Projetos de Lei 1.070/2019 – Do Governador do Estado - Institui o 
Plano Plurianual do Estado da Paraíba para o período 2020-2023 e 1.071/2019 – 
Do Governador do Estado - Estima a Receita e Fixa a Despesa do Estado para o 
Exercício Financeiro de 2020, e dá outras providencias. Ato contínuo, o 
deputado Tião Gomes declarou que, para chegar ao parecer realizou um ciclo de 
Audiências Públicas que passou por cidades como Campina Grande e Sousa 
além de reuniões aqui nesta Casa finalizando o orçamento. Proferiu que a 
proposta da LOA este ano é de 12 bilhões e 708 milhões de reais e fixa a 
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despesa em oito bilhões e 400 milhões e que esse montante atende as 
expectativas do povo paraibano. Declarou que foram apresentadas 520 emendas, 
42 emendas de remanejamento, 430 emendas de apropriação, 45 emendas de 
metas e três emendas ao texto. Afirmou que vários deputados participaram 
dessas alterações e todas as emendas de apropriação e de remanejamento foram 
aprovadas. Dando continuidade, o deputado Tião Gomes leu algumas dessas 
emendas: da Comissão da Mulher, no valor de 500 mil reais para a implantação 
de cursos no Centro de Referência da Mulher em Guarabira, de autoria da 
deputada Camila Toscano. Comissão de Serviço Público e Segurança para 
capacitação, aperfeiçoamento e atualização dos servidores do IPC, no valor de 
500 mil reais. Comissão de Incentivo aos Negócios Internacionais do deputado 
Eduardo Carneiro no valor de 300 mil reais para participação em eventos e 
outros. Comissão de Orçamento, no valor de um milhão de reais, para ampliação 
e melhoramento do sistema aeroviário de Patos e mais um milhão e meio de 
reais para a transposição do rio São Francisco no canal Piancó. Comissão da 
Pessoa com Deficiência, emenda da deputada Cida, no valor de 102 mil reais, 
para compra de material esportivo para o Parque Paraolímpico. Comissão de 
Desenvolvimento um milhão e meio para a conclusão do trecho que liga a BR73 
ao Frei Damião em Guarabira. Uma emenda de seis milhões para manutenção e 
instalação da Maternidade São Francisco de Assis em Esperança, dos deputados 
Chió, Tião Gomes e Adriano Galdino. Emenda de um milhão e 200 mil para 
aquisição de um tomográfico para o Hospital Regional de Sousa, do deputado 
Lindolfo Pires. Emenda de seis milhões para a instalação de uma unidade de 
hemodiálise no Hospital Francisco de Assis Freitas em Solânea, do deputado 
Tião Gomes. Emenda de um milhão para fomento à pesquisa da Emfaer, do 
deputado Tião Gomes. Emenda de dois milhões, para programa de 
acompanhamento da gestão do Tribunal de Contas da Paraíba. Emenda de um 
milhão, para manejo sustentável do programa Paraíba Verde, da secretaria de 
agricultura familiar. Emenda de seis milhões para investimento em tecnologia, 
do deputado Adriano Galdino. Emenda 400 mil reais para reestruturação do 
programa da agricultura familiar, da deputada Pollyanna Dutra. Emenda de um 
milhão de reais para aquisição de automóveis para o Hospital Ruy Carneiro em 
Pombal, da deputada Pollyanna Dutra. Um milhão de reais para a construção de 
uma escola em Juazeirinho, do deputado Genival Matias. Seis milhões para a 
construção do novo anexo da Assembleia Legislativa da Paraíba, de Tião 
Gomes. Um milhão e 200 mil para a construção do Parque Linear do Açude 
Grande em Cajazeiras, do deputado Junior Araújo. Dois milhões para reforço 
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dos candidatos remanescentes do último concurso público da Paraíba, do 
deputado Adriano Galdino. Dois milhões para investimento em tecnologia do 
Ministério Público do Estado da Paraíba. Seis milhões para a construção da 
Maternidade Regional de Uiraúna, do deputado Wilson Filho. Um total de 26 
emendas remanejadas. O deputado Tião Gomes continuou declarando que 
procurou ouvir a sociedade, e os deputados para fazer o melhor dentro das 
possibilidades do orçamento para 2020. Proferiu que a maior parte da verba foi 
remanejada da secretaria de comunicação evitando mexer ou tirar de secretarias 
como saúde e educação. O deputado disse que as reuniões com os secretários, 
deputados, Ministério Público, Tribunal de Justiça, Tribunal de Contas e 
membros da sociedade foi o que tornou possível esse orçamento que é apenas 
0,4% do orçamento do Estado. Continuou sua fala pedindo aos participantes da 
Comissão que aprovem o orçamento com todas as emendas, pois este foi feito 
com a participação de todos e parabenizando os aprovados no concurso da 
Polícia Militar que lutaram para que a emenda fosse contemplada. Finalizou 
dizendo que todas as emendas parlamentares apresentadas foram incluídas, e 
que nos resta cobrar do Governo a execução das mesmas, e que nós aprovamos 
duas emendas ao texto uma do deputado Bosco Carneiro que o Governo não 
pode dizer que os poderes estão com os seus percentuais cheios, então essas 
emendas devem ser cumpridas, caso aprovadas pela casa. Neste momento, o 
deputado Anderson Monteiro lembrou que pelo horário regimental era preciso 
dar continuidade à votação para encerrar a Reunião da Comissão. De volta com 
a palavra, o deputado Tião Gomes, falou sobre a outra emenda de texto que 
obriga o poder executivo a enviar à Comissão de Orçamento, bimestralmente 
relatório da execução orçamentária das emendas. O Presidente Wilson Filho, 
lembra que a LOA foi amplamente debatida em Audiências Públicas com a 
presença de secretários de estado. Frisou que o orçamento não causou prejuízo a 
nenhuma área ou secretaria do Estado e que, a decisão, segundo o Presidente, foi 
de projetar investimento ainda maior nas áreas essenciais como saúde, educação, 
infra estrutura e segurança. Parabenizou o deputado Tião Gomes pelo esforço 
concentrado e abriu para as discussões. Com a palavra, o deputado Lindolfo 
Pires parabenizou a Comissão e os esforços durante todo o tempo para ouvir as 
pautas os deputados traziam, e afirmou que a LOA que está em votação esse ano 
será a mais próxima da realidade e àquela onde os deputados tiveram mais poder 
de opinar sobre o que estava acontecendo em nosso Estado. O Presidente 
lembrou, que o orçamento fez questão de ajudar obras estruturantes para o 
Estado como a UEPB e outras. Próximo orador, deputado Taciano Diniz saudou 
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a todos e parabenizou o relator, Tião Gomes pelo excelente trabalho. 
Parabenizou também aos policiais que aguardam nomeação e já faz muito pelo 
Estado com trabalhos sociais e outros. Deputado Eduardo Carneiro falou que é 
de grande importância que as emendas individuais de todos os deputados foram 
acatadas, pois todas elas visam melhorar a Paraíba e foi reservado o direito e o 
respeito aos deputados de oposição que tiveram às emendas aprovadas podendo-
se dizer que o orçamento hoje é realmente democrático. Com a palavra, o 
deputado Moacir Rodrigues lembra que a Paraíba teve um aumento de 
arrecadação de 10%, e que isso refletirá no orçamento de 2020. O Presidente, 
deputado Wilson Filho esclarece que qualquer aumento no orçamento será 
debatido por meio de suplementações e créditos extraordinários que o Governo 
do Estado por ventura possa enviar para esta Casa. Dando continuidade, o 
Presidente agradeceu e parabenizou o Presidente Adriano Galdino por todo 
suporte para que a Comissão pudesse levar as Audiências Públicas a outras 
cidades ampliando esse debate tão importante, também parabenizou à equipe da 
Comissão de Orçamento, parabenizou ao Governo do Estado por apresentar um 
orçamento viável e que certamente colocará a Paraíba em outra projeção e por 
último aos secretários e principalmente ao Secretário de Planejamento que 
esteve presente em todo o processo. Em votação o relatório do deputado Tião 
Gomes. Relatório aprovado por unanimidade. Ato contínuo o Presidente dá por 
encerrada a presente seção. Lavrando a presente Ata, a redatora Iayna Alves 
Rabay, Assistente Legislativo, que depois de lida e aprovada será rubricada em 
todas as folhas e assinada pelo Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI 
desta Casa Legislativa. Sala das Comissões, João Pessoa, 11 de dezembro de 
2019. 

 
Deputado Wilson Filho 

Presidente 
 

 


